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T o s e , nè con t r a r i e a l l ' a r t e , le qua l i va lgano 
a difenderl i in g ran p a r t e da l terr ibi le fla-
gello »; 

Bat te l l i , al minis t ro de l l ' i n te rno , « per 
sapere le cause che or iginarono i mo t i di 
Urbino il 15 gennaio cor ren te »; 

Gi re t t i , al p res iden te del Consiglio, 
« per sapere se gli const i che l ' ambasc ia -
to re di u n a g rande po t enza be l l igeran te 
ha dei r a p p o r t i di c a r a t t e r e polit ico con 
uomini poli t ici i t a l i an i ». 

Segue 1' i n t e r rogaz ione dell ' onorevole 
Joele, al minis t ro dei lavor i pubbl ic i , « per 
sapere per quali ragioni non sia s t a t a messa 
in condizioni di decenza e di b u o n funz io -
n a m e n t o la s tazione di Eossano ». 

L 'onorevo le so t tosegre ta r io di S t a t o per 
i lavor i pubbl ic i ha f aco l t à di r i spondere . 

VISOCCHI , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Circa le condizioni di de-
cenza di cui d i f e t t e r e b b e la s taz ione di 
Rossano devo f a r n o t a r e a l l 'onorevole Joe le 
che nessun reclamo in proposi to è perve-
nu to alla Di rez ione delle fe r rovie . 

È vero che una vo l ta un v iaggia tore , 
non sconosciuto a l l ' i n t e r rogan te , reclamò 
per la m a n c a n z a di un ca f fè - r i s to ran te in 
quella s taz ione ma, come fu comun ica to a 
questo v iaggia tore , la Di rez ione genera le 
delle fe r rov ie fece n o t a r e che l ' i m p i a n t o di 
un r i s t o r a n t e non era possibile a t t e sa la 
deficienza di locali, in quel la s tazione. 

Così p u r e non è possibile i m p i a n t a r e in 
quella s tazione u n a pensi l ina, perchè , per 
evident i r ag ion i di equ i t à , bisogna da re la 
precedenza alle stazioni di d i r amaz ione e 
Eossano non è nel n u m e r o di queste . 

R igua rdo poi al buon f u n z i o n a m e n t o 
della s tazione, debbo osservare al l 'onore-
vole Joe le che qua l che cosa s'è già f a t t o , 
sia con l 'esegui to i m p i a n t o di u n a grue di 
maggiore p o r t a t a , sia con la cos t ruz ione 
di un marc i ap i ede es terno, sia inf ine con 
la s is temazione dei locali al p i a n t e r r e n o 
del f abb r i ca to e con la i s t i tuz ione di un 
magazzino merci. 

A ogni modo assicuro l ' onorevole in te r -
rogante che la Direzione generale delle 
fer rovie g u a r d e r à con t u t t a la possibile 
benevolenza gl ' interessi del la s taz ione di 
Eossano e vigi lerà che i servizi vengano 
d is impegnat i con la maggiore regola r i t à , 
p rovvedendo anche a co lmare quelle de-
ficienze di personale che potessero even-
t u a l m e n t e verif icarsi . (Approvaz ion i ) . 

P R E S I D E N T E . L 'ono revo le Joe le ha fa-
coltà di d ich ia ra re se sia sodisfa t to . 

J O E L E . E ing raz io l ' amico Visocchi del la 
cortesissima r i spos ta che ha vo lu to darmi , 
ma v e r a m e n t e non posso d ich ia ra rmi sodi-
s fa t to , e di ciò sono do len te . 

La decenza della s taz ione di Eossano 
lascia mol to a des iderare . Io ho dovu to 
fa re un ' i n t e r rogaz ione così larga, perchè non 
sa rebbe s t a to possibile conc re ta re in essa 
d e t t a g l i a t a m e n t e e possibi lmente con chia-
rezza t u t t o ciò che r i g u a r d a lo s ta to di 
decenza in cui t rovas i quella s taz ione. 

La s tazione di Rossano, che è capoluogo 
di c i rcondar io e c i t t à non u l t ima della Ca-
labr ia , ha la sala di p r ima e seconda classe 
in s t a t o deplorevolissimo; questo cons ta a 
me. A lcune vo l t e ho d o v u t o a t t e n d e r e il 
t r e n o che f a c e v a 160 e 170 minu t i di r i t a rdo ; 
ebbene , n o n avevo dove sedere, pe rchè ci 
sono due d ivan i in i s t a to indecent iss imo, 
pieni di a v v a l l a m e n t i e di sol levamenti , e 
le t r e sedie sono sganghe ra t e e perciò pe-
ricolose per chi vuole servirsene. La sala 
di t e r za classe sembra un chiuso di pecore; 
non ha che due pancacc ie vecchie ! 

È inu t i l e d i re dei lumi ! U n a d i t t a che 
dà la luce e l e t t r i ca a Rossano, aveva pro-
posto alla Di rez ione di m e t t e r e un impian to 
di luce e le t t r ica ; ma la Direzione ha pre-
s en t a to t a n t e difficoltà che non si è p o t u t o 
fa re quello che si des ide rava . 

Circa, poi, il f u n z i o n a m e n t o , debbo d i re 
che m a n c a il personale , specia lmente per 
ciò che si r i fer isce all 'ufficio gest ione. È 
s t a to m a n d a t o un giovane valoroso, ma non 
bas ta ; e t u t t i i negoziant i , anche adesso, 
mi f a n n o p r emure perchè abb ia a p regare , 
come prego l ' onorevo le Visocchi, pe rchè 
l 'ufficio gest ioni sia messo in condizioni da 
po te re funz iona re bene . 

E f f e t t i v a m e n t e è s t a t a f a t t a qua lche cosa 
per la s tazione di Eossano . Io ed a l t r i amici 
calabresi l ' anno passa to ci r ecammo in com-
missione dal d i r e t t o r e generale del t e m p o , 
e questi accolse in p a r t e le nos t re r ichieste . 
Pe rò t u t t o non è s t a to f a t t o . L a r ichiesta 
della pensi l ina es te rna è da accogliersi . E 
vero, come ha d e t t o l 'onorevole Visocchi, 
che la s taz ione di Rossano non t rovas i t r a 
quelle da lui ind ica te , ma è una s taz ione 
di un capo luogo di c i rcondar io , d i s t a n t e 
c inque ch i lomet r i dal la c i t tà , lungo u n a 
linea sulla quale avvengono r i ta rd i s t raor -
dinari , è una s tazione dove n o n esistono 
sale di a spe t t o possibili, dove, perchè spesse 
vo l te quella s a l e t t a di p r ima .e seconda 
classe è p iena , si è obbl iga t i a s tare fuor i 
so t to le in temper ie o so t to il sole. È perciò 
che rivolgo v iva p regh ie ra a l l 'onorevole 


